Cj 9.rocnik

Pridavna jména:

Dopln mezi dvé slova pfidavné jméno tak, aby se hodilo k obéma slovim:

Déti .vesele . vanoce
rybnik mokry rucnik
rok sad

trava e, louka
postel ..o souhlaska
slunce i, kure
blahopfani ................... privitani
jablicko  ..oovveiviene. licko
zidle i, hal

hrnec  .oocovvecveeeene. kluk

béh vlak
kabat .. muz
zuby hory
1Y/=1 - [ cesta
autobus .......cccceeveenen. Snek
lev Karel
dort ., bonbon
kava e, omacka



Vseobecné znalosti

1. Petice je:

a) Zarizeni na zavirani dvefri

b) Pisemna Zadost poddvana obcany vladé nebo uradim
c) Pét osob nebo véci

2. Nabird vodu resetem
a) Hraje si s vodou

b) Neni pfilis bystry

c) Déla zbytecnou praci

3. Tovarys byl:

a) Obchodnik

b) Vyuceny femeslinik, ktery po sloZzeni zkousky pracoval u mistra
c) Dédic tovarny

4. Které slovo do této rady nepatfi:

Rok - tfiroéni - napresrok - rokle - rocnik

5. Prvnim ceskoslovenskym prezidentem byl:
a) Klement Gottwald

b) Vaclav Havel

c) Tomas Garrigue Masaryk

6. Robinsoniv pfritel se jmenoval:
a) Patek

b) Sobota

c) Gulliver



Ukol: Podtrhni v textu predlozky se 2. paAdem a 7. padem — s, se, Z, ze.

Text: Vcera jsem se Sel vykoupat k fece. Vzal jsem si s sebou deku,
rucnik a opalovaci krém. Maminka upekla kola¢ s madkem. Dival
jsem se
na televizi. Byl tam naucny porad z Asie. Zdejsi ptiroda se mi zda
velmi rozmanita. Donesl jsem si z lesa hodné hub. Ud¢lam z nich
smazenici.
Houby mém velmi rad, hlavné omécku z hiibl. Ze severu foukal
studeny vitr. Lid¢ Zijici v chladnych oblastech se musi teple obl¢kat.

Ukol: Doplii do textu vhodnou piedlozku — s, se, z, ze.

Text: Nenahybejte se oken. Dévcata se ulila zachazet Sicim
strojem. Cervivé jablko snadno spadne stromu. Hraci odbéhli
spole¢n¢ htisté. Déti dostaly kolac jahodami.
Utii prach skiin€. David sebéhl rychle schodi.
Lavina se fiti____hory do udoli. Drobné mince jsou kovu.
Opisujte tabule. Vezmi m¢ sebou.
Vratili jsme se vyletu hor. Chléb maslem vam
velmi chutnal. Pradddu,  Seraku i jinych hor Jeseniki je
krasny rozhled. M1 nejlepsi kamarad je Havitova.

Napis do sesitu a doplii ily

Chlapci hrdl ~ kopanou. Divky skadkal ptes Svihadlo.

Dé&ti na hiisti skotacil . Na déti ¢ekal  rodice.

Koné se pasl .  Rokyrychle ubihal . Draci létal  vysoko.
Ti sn¢huléci se vdm povedl . V zeli stal  dva strasaci.

UsSi ho zabl . Ve mésté se rozzatil  vykladni skiing.

Z4ci zaléval _ kvétiny. MuZi i Zeny zpival .

Psi, kocky, kotata, kralici 1 slepice zil v pratelské shod¢.



Véty oznamovaci, tazaci a rozkazovaci:

7

Ukol: Napis, o jaké véty se jedna.

Veéeraunds prselo. ............oooeeinnl.

Dnes jsem dostal ve skole jednicku.
Zavii okno!

Pujdes se mnou do kina?

Ukol: Doplii znaménko za vétou.

Kolik je hodin? otaznik

Fouka studeny vitr.
Obuj si vysoké boty
Mirek nese semena slunecnice
Vy nemate krmitko
Co ctes

Komu pises

PiSu dopis babicce
Kam jdes

Sed’ rovné

Necti si

Dnes jsi hodny

Ukol: Zmén véty oznamovaci na véty tazaci.

Dnes je pekné.

Véta oznamovaci

Véta

Véta

Véta

Tento svetr je Cerveny.

Vanoce jsou v prosinci.

V nedéli pojedeme k teté.




Spoj vidy dve vety jednoduché v souvéti. PouZij
vSechny spojky ze zavorky:

Bonbony mi chutnaji. Jsou sladkeé.

Hodné¢ prselo. Bylo chladno.

Chtéli jsme do kina. Rodi¢e nam to nedovolili.

Rada by si dala sladké. Doktor ji to zakézal.

Pojedeme na dovolenou. Budeme mit dost penéz.

Babicka byla skoro slepa. Vibec nevidéla ¢lanek v novinach.

(a, protoZe, avsak, proto, jakmile, ale)



